

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年3月20日 星期一 农历癸卯年二月廿九 E-mail:ndmdrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10129期 总第10685期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章



周祖翼在宁德南平调研时强调

牢记嘱托 感恩奋进 真抓实干 全力推动高质量发展不断取得新成效

本报讯(福建日报记者 周琳)3月17日至18日,省委书记周祖翼赴宁德市、南平市,深入企业车间、产业园区、田间地头实地调研。周祖翼强调,要认真学习领会习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,结合深入学习贯彻习近平总书记2021年3月来福建考察时的重要讲话精神,聚焦“四个更大”重要要求,始终牢记嘱托、感恩奋进,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深入实施新时代民营经济强省战略,齐心协力拼经济、抓发展、保民生,确保一季度经济社会发展“开门红”“开门红”,全力推动高质量发展不断取得新成效。

又是一年春正好。今年全国两会期间,习近平总书记在看望民建、工商联界委员并参加联组会时,与来自宁德的企业家委员亲切交流,让福建广大民营企业深受鼓舞、倍感振奋。在宁德寿宁县,三祥新材股份有限公司创始人每当回忆起习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,结合深入学习贯彻习近平总书记2021年3月来福建考察时的重要讲话精神,聚焦“四个更大”重要要求,始终牢记嘱托、感恩奋进,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深入实施新时代民营经济强省战略,齐心协力拼经济、抓发展、保民生,确保一季度经济社会发展“开门红”“开门红”,全力推动高质量发展不断取得新成效。

扎根山区、致力创新,增强信心、大胆发展,心无旁骛守实业,发挥细分领域优势,提升企业核心竞争力,为造福家乡多作贡献。他要求,当地党委政府持续优化营商环境,构建亲清政商关系,共同促进企业发展壮大,呵护好“山窝里的金凤凰”。走进周宁县后洋村黄振芳家庭林场,杉树高大挺拔,林木茂密苍翠,林下种植的草珊瑚、金线莲等生机盎然。周祖翼一行来到林场生态文明实践主题展,重温习近平总书记当年三赴林场的生动场景。他感慨地说,福建山多林多,生态资源丰富。从“森林是水库、钱库、粮库”到“青山绿水是无价之宝”,习近平总书记在福建工作期间开创

了一系列极具战略性前瞻性的生态文明建设理念和实践。我们要大力践行习近平生态文明思想,因地制宜做好“土特产”文章,继续做大农业特色产业,全面推进乡村振兴,让更多林场办得“风生水起”,让山都绿起来、让人民都富起来。周宁县不锈钢深加工产业园是省重点项目,园区一期已建成,招商引资成果喜人。周祖翼详细询问产业园发展规划和入驻企业生产情况,察看青山钢管生产车间,希望当地加快以商招商,完善配套设施,做好环保措施,吸引更多企业扎根福建发展,努力把产业园建规规模大、品种全的不锈钢下游深加工产业基地。(下转第6版)

新时代 新征程 新伟业

——学习贯彻全国两会精神

今年的政府工作报告指出,推动产业向中高端迈进。随着我市四大主导产业迅猛发展,龙头企业引领产业提档升级,对高端人才的需求也不断增长——

政企携手打造新能源产业技能人才培养高地

日前,人力资源社会保障部印发《关于表扬国家技能人才培养工作突出贡献单位和个人的通知》,对为国家技能人才培养工作作出突出贡献的63家单位和72名个人给予表扬,宁德时代新能源科技股份有限公司上榜,是福建省唯一受表扬的单位。

产业提档升级,核心在于人才。近年来,我市人社部门不断深化政企校合作,引导企业加强技能人才队伍建设,激活企业技能人才培养活力,多措并举,在新能源产业构建技能人才培养高地。2021年1月,指导宁德时代新能源科技股份有限公司成立宁德市首个企业运营培训中心,面向企业职工开展岗前培训、岗位技能提升培训、企业新型学徒制培训等,搭建和完善技能人才培养发展平台。截至目前,累计开展职工培训218万人次,技能晋升

6万多人,培养技能大师100多人。科技创新瞬息万变,人才成长只争朝夕。宁德时代积极搭建技能人才成长阶梯,宁德时代运营培训中心通过不断探索和发展各种培训途径,逐步建立完善技能人才培养体系,大力培养员工专业技能,提升员工职业素养。通过不同层级的转型,给予不同的技能标识,促进员工不断提升岗位技能水平。

动力电池生产涉及三大工段、几十个工序,还不包括上下游产业链,这就对人才培养有差异化需求。对此,市人社局和宁德时代协同对接,设置个性化定制技能培训项目。市人社局职业能力建设科科长陆环介绍:“我们根据不同员工的具体需求,量身定制形式多样、富有特色的培训项目,作为对员工赋能的补充。率先与技工院校联合开展企业新型

学徒制培训,根据新能源产业技能人才需求,量身制定培训方案,采用‘企校双师、工学一体’的模式,工学交替培养了一批适用型新能源产业技能人才。”

同时,开创“琅琊榜”打榜特色技能人才晋升途径,通过理论培训、理论考核、项目评审、基地答辩等环节,层层选拔优秀技能大师,精准培养能够独立快速解决产线异常的技术专家。

我市还积极搭建技能传承和竞技平台,按照标准化建设、精细化管理、科学化运行的原则建设技能大师工作室,突出“重人才、显技能、展实效”的工作主题,深入开展以“导师带徒、技能培训、技能比武、技改革新”为主要内容的大师工作室创建活动。并形成激励机制,创建有技改展示平台、有工作室标牌标识、有科学管理制度的技能展示工作场地,将技能大师

工作室打造成技改攻关、成果转化、传艺带徒、专业培训、技能比武的重要技能交流平台,为企业培育技能人才。

“比如我们举办首届电池制造职业技能竞赛,以赛促训、以赛促学,为新能源产业工人电池制造工提供了广阔的自我提升空间、技能展示舞台和交流切磋平台。”陆环说。

为进一步营造企业自主创新的良好氛围,我市支持自主开展技能人才评价,支持宁德时代新能源、新能源科技两家龙头企业备案技能人才自主等级认定机构,企业结合生产经营特点和实际需要,自主确定评价职业(工种)范围,自主设置职业技能岗位等级,自主开发制定评价标准规范,自主运用评价方法,自主开展技能人才评价。2021年至今,已评价电池制造工2000多人。 □ 本报记者 张文奎



近日,在福安湾坞青拓矿卡项目施工现场,办公楼已经封顶,总装车间钢结构厂房完成70%。预计钢结构在6月中旬完成。据了解,该项目将建成具备2万辆新能源卡车整车及车身、车架、电池PACK生产能力的全新生产基地,致力于打造高品质、高环保、极具竞争优势的不锈钢新材料、新能源产品及循环经济园区。矿卡项目及总成零部件项目达产后可实现年工业产值150亿元以上。 本报记者 张文奎 摄

努力打造乡村振兴示范样板 建设新时代美丽幸福新寿宁

——访中共寿宁县委书记周乃松

深学争优 敢为争先 实干争效——县域党委书记专访

“奋斗成就梦想,实干创造未来。今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,省委部署实施‘深学争优、敢为争先、实干争效’行动,吹响了开局之年加油干的冲锋号角。”近日,寿宁县委书记周乃松接受专访时表示。

寿宁是习近平总书记长期牵挂的地方。全县上下牢记嘱托、感恩奋进,着力攻坚破解发展用地不足、基础设施滞

后、民生短板突出等困难问题,扎实推动经济社会高质量发展。2022年,地区生产总值突破120亿元,城镇和农村居民“两项收入”增幅位居全市前列,乡村振兴热度指数连续两年位居全省前三,获评全国乡村振兴典型观测县、全国茶业百强县、全国信访工作示范县等荣誉。新的一年,寿宁县将以实施“三争”行动为抓手,进一步凝聚发展合力,激活发展引擎,加快打造

乡村振兴示范样板,建设新时代美丽幸福新寿宁,努力在谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章中展现寿宁担当、寿宁作为。

深学争优强动能。坚持把学深悟透新思想和党的二十大精神作为首要政治任务和根本工作前提。着力加强新时代党的创新理论武装,带着感情、带着责任,以开展忠诚教育和感恩教育为抓手,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和实践要求,不断把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入,激励广大党员干部以饱满的精神状态,增强争优、

争先、争效的行动自觉,以拼的姿态、抢的劲头,推动各项工作再上新台阶,跑出经济社会高质量发展“加速度”。

敢为争先比担当。坚持把对标先进、勇当标杆、争创一流作为全年工作的目标要求。抓关键带全局,聚焦争创全国全省乡村振兴示范样板、抱上工业发展“金娃娃”、打造“小县大城关”、落地党抽水蓄能电站、争取杭福高铁过境设站“五大目标”,锐意进取,攻坚克难。抓龙头强特色,全力推进“三茶”融合示范园、有机食用菌全产业链发展产业园、国家农村产业融合发展示范园等“三大园区”建设。(下转第6版)

在全党大兴调查研究

中共中央办公厅印发《工作方案》

新华社北京3月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于在全党大兴调查研究的工作方案》全文如下。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。现制定如下工作方案。

一、重要意义

调查研究是我们党的传家宝。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作,习近平总书记强调指出,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查研究就没有发言权,没有调查研究就没有决策权;正确的决策离不开调查研究,正确的贯彻落实同样也离不开调查研究;调查研究是获得真知灼见的源头活水,是做好工作的基本功;要在全党大兴调查研究之风。习近平总书记这些重要指示,深刻阐明了调查研究的极端重要性,为全党大兴调查研究、做好各项工作提供了根本遵循。

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略环境、新的战略要求,世界百年未有之大变局加速演进,不确定、难预料因素增多,国内改革发展稳定面临不少深层次矛盾,迫切需要通过调查研究把握事物的本质和规律,找到破解难题的办法和路径。在全党大兴调查研究,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、感悟这一重要思想的真理力量和实践伟力的必然要求,是深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的具体实践,是应对新时代新征程前进路上的风浪考验、推进中国式现代化的有力举措,是时刻解决大党独有难题的清醒和坚定、回答“六个如何始终”的现实需要,是转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。

二、总体要求

在全党大兴调查研究,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署的贯彻执行,大力弘扬党的光荣传统和优良作风,突出问题导向和目标导向,促进广大党员、干部特别是领导干部带头深入调查研究,不断深化对党的创新理论的认识和把握,善于运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,扑下身子干实事、谋实招、求实效,使调查研究工作同中心工作和决策需要紧密结合起来,更好为科学决策服务,为提高党的执政能力和领导水平服务,为完成新时代新征程的使命任务服务。

在全党大兴调查研究,必须坚持党的群众路线,从群众中来、到群众中去,增进同人民群众的感情,真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦,自觉向群众学习、向实践学习,从人民的创造性实践中获得正确认识,把党的正确主张变为群众的自觉行动。(下转第6版)

本期导读

政银“几家抬” 引来金融“活水”

第2版 本市·综合

走福道 迎福到

第3版 本市·民生